

推进大众创业万众创新

本报海口5月20日讯(记者罗霞)省政府近日出台《关于大力推进大众创业万众创新的实施意见》(以下简称《实施意见》),提出建立和完善创新创业生态体系,不断推进资源整合和政策集成,着力构建有利于创新创业的政策环境、制度环境和公共服务体系,加快形成大众创业、万众创新新局面。

《实施意见》提出,到2020年,基

本形成“资源集聚、载体多元、服务专业、特色鲜明”的创新创业体系,形成一批服务体系完善、发展成效明显的众创空间,建成一批服务集聚度高、辐射能力强的科技企业孵化器和电子商务示范基地,涌现出一批创新创业企业,凝聚一批创新创业人才,全省创业创新型服务机构超过100家,孵化具有较强创新能力的科技企业500家以上。

根据《实施意见》,我省将创新体制机制,营造宽松有序的创新环境。提升政府服务能力,全面清理调整与创新创业不相适应的审批、认证、收费事项;深化改革商事制度,实行电子商务小微企业集群注册,继续开展电子营业执照试点;完善公平竞争市场环境,完善信用联合奖惩机制,定期分行业公布失信企业黑名单;加强知识产权运用和保护。

下转A03版▶



HAINAN RIBAO
丙申年四月十五 初一芒种 2016年5月 21 星期六 国内统一刊号CN46-0001/今日A8版
1950年5月7日创刊/海南日报社出版/第21775号 南海网 www.hinews.cn www.hndaily.com.cn

习近平主持召开中央全面深化改革领导小组第二十四次会议强调 坚定改革信心注重精准施策 提高改革效应放大制度优势

李克强刘云山张高丽出席

新华社北京5月20日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央全面深化改革领导小组组长习近平5月20日上午主持召开中央全面深化改革领导小组第二十四次会议并发表重要讲话。他强调,供给侧结构性改革本质是一场改革,要用改革的办法推进结构调整,为提高供给质量激发内生动力、营造外部环境。各地区各部门要把依靠全面深化改革推进供给侧结构性改革摆上重要位置,坚定改革信心,突出问题导向,加强分类指导,注重

精准施策,提高改革效应,放大制度优势。

中共中央政治局常委、中央全面深化改革领导小组副组长李克强、刘云山、张高丽出席会议。

会议审议通过了《关于统筹推进城乡义务教育一体化改革发展的若干意见》、《关于深化公安执法规范化建设的意见》、《关于支持和发展志愿服务组织的意见》、《探索实行耕地轮作休耕制度试点方案》、《关于发展涉外法律服务业的意见》、《各地区以改革举措落实供给

侧结构性改革情况》。

会议指出,统筹推进县域内城乡义务教育一体化发展,对缩小城乡教育差距、促进教育公平具有重要意义。要针对突出问题,在合理规划城乡义务教育学校布局建设、完善城乡义务教育经费保障机制、统筹城乡教育资源配置、提高乡村教育质量、稳定乡村生源、保障随迁子女就学、加强留守儿童关爱保护等方面推出务实管用办法。要加大对乡村特别是老少边穷等地区义务教育扶持力度,让贫困地区的孩子们

都有机会接受公平、有质量的义务教育。要注意结合地方实际,因地制宜选择发展路径。

会议强调,深化公安执法规范化建设,要着眼于完善公安执法权力运行机制,构建完备的执法制度体系、规范的执法办案体系、系统的执法管理体系、实战的执法培训体系、有力的执法保障体系,实现执法队伍专业化、执法行为标准化、执法管理系统化、执法流程信息化,保障执法质量和执法公信力不断提高。要增强执法主体依法履职能力,树立执法为民

理念,严格执法监督,解决执法突出问题,努力让人民群众在每一项执法活动、每一起案件办理中都能感受到社会公平正义。

会议指出,支持和促进志愿服务组织,要坚持培育和践行社会主义核心价值观、满足人民群众日益增长的社会服务需求为出发点,以能力建设为基础,建立健全政策制度、完善体制机制,增强法律保障为重点,积极扶持发展志愿服务组织,形成布局合理、管理规范、服务完善、充满活力的志愿服务组织体系。

下转A02版▶

我省对农村留守儿童开展摸底排查

本报海口5月20日讯(记者刘操)今天,记者从省民政厅获悉,今年5月至7月,省民政厅、教育厅、公安厅联合在全省范围内开展农村留守儿童摸底排查,将全面、清晰地掌握农村留守儿童数量规模、分布区域、结构状况,及时掌握农村留守儿童的家庭组成、生活照料、教育就学等基本信息。

本次排查的对象为,因父母双方外出务工或一方外出务工另一方无监护能力,无法与父母正常共同生活的不满16周岁农村户籍未成年人。无监护能力是指留守在家的父亲或母亲因重病、重残等原因丧失监护能力。在汇总农村留守儿童相关数据时,将按照0—5周岁、6(含)—13周岁、14(含)—16周岁三个年龄段划分。

排查的主要内容包括:农村留守儿童出生日期、性别、民族、就学、户口登记、公民身份号码、身体状况、居住地址、寄宿情况等基本信息,农村留守儿童家庭情况、父母务工地点、家庭主要经济来源、受委托监护人基本情况、村(居)民委员会联系人。

省民政厅相关负责人表示,此次排查还将建立我省农村留守儿童信息库,并健全信息报送机制,为细化完善关爱保护政策措施,加强关爱服务力量调配和资源整合提供基础数据支持,提高农村留守儿童关爱保护工作实效。

海南组团参加北京国际旅游博览会

本报北京5月20日电(记者许春楠)2016北京国际旅游博览会今天上午在北京市开幕。海南省旅游委组织了省内各市县的旅游委(局)以及景区等涉旅企业共100余人参展,借此平台全方位展示海南丰富的旅游资源,提升海南国际旅游岛的知名度。

上午10时许,记者在海南展馆看到,观展游客对别具海南本土特色的黎族苗族文化展示很感兴趣,现场的人气区域是几位黎族阿婆手工展示黎族织锦技艺区。除了特色的“民族风”外,海南的“好空气”也成为今天展馆的另一大亮点,昌江黎族自治县带来的“霸王岭高浓度负氧离子空气”,引起了众多参展游客的关注。

另据了解,省旅游委明日还将在北京举办以“请到海南深呼吸”为主题的专场旅游推介会,推介近期海南打造和推出的环岛高铁等旅游新业态、新产品。

刘赐贵主持召开省加快推进“多规合一”工作领导小组第九次会议 审议并原则通过琼海市、昌江县《总体规划》

本报海口5月20日讯(记者彭青林)今天上午,省长刘赐贵主持召开省加快推进“多规合一”工作领导小组第九次会议,审议并原则通过了《琼海市总体规划(空间类2015-2030)》、《昌江县总体规划(空间类2015-2030)》。他强调,各市县要认真贯彻落实五大发展理念,在海南省总体规划的约束指导下,加快推进“多规合一”改革,科学编制完善市县总体规划,确保一张蓝图干到底。

根据全省“多规合一”改革工作部署和《海南省总体规划(空间类2015-2030)》的有关要求,目前我省“多规合一”改革进入市县总体规划审查阶段。市县总体规划审查工作由省“多规办”负责,组织省政府职

能部门组成审查工作组进行审查。今天会议明确了《市县总体规划审查工作规则(试行)》,对审查工作程序、审查的重点内容进行了规范。

会议分别听取了琼海市、昌江县关于本市县总体规划编制情况的汇报,以及省“多规办”提出的审查意见,研究提出了两个市县进一步修改完善总体规划的意见和建议。

刘赐贵指出,市县“多规合一”工作是省域“多规合一”改革的重要组成部分,要在省总体规划约束指导下基本构建各市县统一的空间规划体系,划定生态红线和开发边界,化解不同规划用地冲突重叠等矛盾,并制定相应的空间管控措施。各市县要严格按照审查工作规

则的要求,修改完善市县“多规合一”,与全省总体规划有机衔接,描绘好全省一张蓝图。

刘赐贵强调,各市县要高度重视总体规划的严肃性,编制要十分严谨规范,严格执行,依法推进;要加大地方立法对“多规合一”的规范支持,形成有效的法律约束;要逐步设立各级“多规合一”委员会,加强对“多规合一”执行情况的督查,建立实时信息管控机制和问责机制。

刘赐贵指出,市县总体规划通过后,关键在于执行落实,在有力管控的同时推动市县更好发展,切实将“多规合一”改革的成效体现在区域经济社会发展的实践成果上。“多规合一”改革实质是简政放权,要以改革精神推

动市县“多规合一”的落实,在改革创新上有更多更大的作为;要推动产业向园区集中集聚发展,严格把控园区的边界、环境影响评价等要求,严把项目关口,提升园区的亩产效益;要更加注重集约节约空间和土地资源,高度重视十二个重点产业的招商引资,促进产业升级,推动海南跨越高污染、低效益的发展阶段;要在“多规合一”中加快推动“美丽海南百千工程”建设,以各个特色产业小镇和美丽乡村的打造促进就地城镇化、城乡一体化,促进地方特色产业的发展。

省委常委、常务副省长毛超峰,副省长李国梁、王路、陆俊华,省军区领导李吉建,省政府秘书长陆志远出席会议。

屯昌农博会首日迎客5.2万人次

交易金额超2800万元



5月20日,屯昌农博会上,琳琅满目的农产品吸引众人观展。 本报记者 陈元才 通讯员 邓积钊 实习生 陈若龙 摄

4月份航班放行正常率、始发航班起飞正常率双增长 美兰机场“两率”提升幅度全国第一

本报海口5月20日讯(记者许春楠 通讯员冯丽文 刘昌财)记者从海口美兰国际机场获悉,根据民航部门公布的最新数据,今年4月份美兰机场航班放行正常率达82.51%,同比增长24.53%,环比增长8.51%;始发航班起飞正常率达82.3%,同比增长35.05%,环比增长12.82%，“两率”提升幅度均列全国第一。

据民航部门提供的数据显示,4月份中,航班放行正常率方面,美兰机场在全国27家千万级机场中名列第9位,在全国51家机场中名列第22位;始发航班起飞正常率方面,美兰机场始发航班起飞正常率比行业平均水平高出7.91%,在全国21家时刻协调机场中名列第8名。

本报屯城5月20日电(记者刘梦晓 洪宝光 通讯员邓积钊)今天上午,2016年第七届中国海南(屯昌)农民博览会在屯昌农博城开幕。首日展馆人流突破5.2万人次,交易金额达2856.34万元。

本次农博会总布展面积达到4万平方米,共设置了十大展馆,包含美食一条街、全省农产品品牌一条街在内全部展台展位约1000个。农博会首日还举办了民间技能大赛、喇叭家农产品电商平台启动仪式、“幸福狐狸”杯青年创业大赛、海南热带特色高效农业投资推介会、生态循环农业交流会等近10项活动。

据介绍,今天农博会展销人流突破5.2万人次,交易产生金额2856.34万元,其中现场成交额达

696.57万元,与去年同比增加500%;订单9宗,涉及金额2153.7万元(苦瓜、鸡蛋和阉鸡等);网上销售6.07万元(电子商务体验馆5700元,淘宝馆5.5万元)。

副省长何西庆出席开幕式。

▶ 导读

国家谈判促药价“腰斩”
肺癌乙肝三种药品
最高降价67%

回应网传“野鸡大学”名单
北京公布75所
合格民办高校名单

A06

未来,
我们将如何旅游?

A07

中国队缘何
创汤杯历史最差战绩

A08

海南省人民政府
综合服务热线
12345, 件件落实, 事事着地